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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ .

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jaka funkcje petni dioda D wiaczona rownolegle do cewki przekaznika K w uktadzie przedstawionym

na schemacie? o O+
A. Ogranicza warto$¢ natgzenia pradu Kkolektora o
tranzystora T. kTr] K
B. Eliminuje przepigcia powstajace podczas wigczania i
pradu cewki K. o H p o
C. Eliminuje przepigcia  powstajagce  podczas
wylgczania pradu cewki K. 5
- - . 0\"
D. Zabezpiecza tranzystor T przed zmiana polaryzacji EVL
napigcia zasilania.
Zadanie 2.
Jaka funkcje pelni kondensator C3 w ukladzie przedstawionym na schemacie?
A. Eliminuje sktadowa stala napigcia wejsciowego u,. Ug=s2LV
B. Eliminuje sktadowa stala napiecia wyjSciowego u,. n -
C. Zwigksza wspélczynnik wzmocnienia napigciowego B2k 10
uktadu. oIS @
D. Zapewnia separacj¢ galwaniczng migdzy wejSciem a
wyj$ciem uktadu. R S
o—{m [——1 -8 BC 107 B
e 50«
E [ :@7
O
I
Zadanie 3.
Jaka funkcje pelnig diody D8 1 D9 w uktadzie przedstawionym na schemacie?
A. Ograniczaja nat¢zenie pradu pobieranego przez S Pl
wzmacniacz 741. - o
B. Zabezpieczaja wzmacniacz 741 przed wzrostem P
napigcia zasilania. 4 I\ 741
C. Zabezpieczaja wzmacniacz 741 przed zmiang e. o P v I
polaryzacji napigcia zasilania. TRS
D. Umozliwiaja  zasilanie wzmacniacza 741 10k
napig¢ciem sinusoidalnie zmiennym. D9
. Bt 0-u
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Zadanie 4.

Jaka funkcje¢ pelni rezystor Ry w ukladzie przedstawionym na
schemacie? O_|

A. Zwigksza napigcie Ugg tranzystora T.

B. Zmniejsza rezystancje wejsciowg uktadu.
C. Zwigksza nateZenie pragdu bazy tranzystora T.
D. Stabilizuje temperaturowo punkt pracy tranzystora T. °
Zadanie 5.
Kondensator Cg w uktadzie przedstawionym na schemacie 7 a+Un
A. zmniejsza rezystancj¢ wyjsciowa ukiadu. R1 Re
B. stabilizuje temperaturowo punkt pracy tranzystora T. c —0
C. zwieksza wspoétczynnik wzmocnienia pradowego C>—| ‘
uktadu. i
D. zwigksza wspotczynnik wzmocnienia napigciowego
Ce
uktadu.
o= _L & O
Zadanie 6.

Element potprzewodnikowy oznaczony symbolem BZP630-C6V8, to dioda

A. Zenera.

B. impulsowa.

C. Schottky’ego.
D. pojemno$ciowa.

Zadanie 7.
Element pétprzewodnikowy oznaczony symbolem BC107, to tranzystor

A. germanowy matej mocy w.cz.
B. krzemowy malej mocy m.cz.
C. germanowy duzej mocy m.cz.
D. krzemowy duzej mocy w.cz.

Zadanie 8.
Rysunek przedstawia symbol graficzny przekaznika
A. bistabilnego. A1 15
B. monostabilnego. 5"
C. czasowego Off-Delay. _} Y,
D. czasowego On-Delay. ¥.: —l
16 18
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Zadanie 9. C
Rysunek przedstawia symbol graficzny tranzystora

A. bipolarnego typu NPN, B

B. bipolarnego typu PNP.

C. unipolarnego z kanalem typu P. E

D. unipolarnego z kanalem typu N.

Zadanie 10.
Zdjegcie przedstawia
A. mostek Graetza.
B. cewke indukcyjna.
C. stabilizator napigcia.
D. rezonator kwarcowy.
Zadanie 11.
Zdjecie przedstawia kondensator
A. foliowy.
B. tantalowy.

C. ceramiczny.
D. elektrolityczny.

Zadanie 12.

Schemat przedstawia wzmacniacz operacyjny w ukladzie R2
A. calkujagcym. a1
B. odwracajacym. O 1
C. roézniczkujagcym. +
. . Uwe Uwy
D. nieodwracajagcym. el
Zadanie 13.

Ptytka drukowana jest to laminat z naniesiong folig przewodzaca. Do jej produkcji stosuje sig

A. laminat — ptytka miedzi, folia — tworzywo sztuczne.

laminat — ptytka aluminium, folia — warstwa miedzi.
laminat — materiat dielektryczny, folia — warstwa miedzi.
laminat — materiat dielektryczny, folia — tworzywo sztuczne.

Onw
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Zadanie 14.
Warstwa rezystywna plytki drukowanej umozliwia wykonywanie na jej podtozu
A. cewek indukcyjnych,
B. opornikéw warstwowych.
C. kondensatoréw mikowych.
D. diod potprzewodnikowych.
Zadanie 15.

Narzedzie przedstawione na zdjeciu stuzy do

A. odsysania roztopionej cyny.

B. czyszczenia trudno dostgpnych miejsc.

C. krepowania elementow na ptytce drukowanej.

D. obnizania temperatury lutowanych elementow.
Zadanie 16.

Szczypcami przedstawionymi na zdjeciu nie mozna

A. cigé przewodow elektrycznych.
B. odizolowywaé¢ koncowek przewodow
elektrycznych.
C. zaciskac tulejek na koncowkach przewodow elektrycznych.
D. formowac koncowek oczkowych na koncach przewodow elektrycznych.
Zadanie 17.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do

A. mycia plytek drukowanych.
B. suszenia plytek drukowanych.
C. lutowania elementow na ptytkach drukowanych.
D. krgpowania elementoéw na plytkach drukowanych.
Zadanie 18.
Rysunek przedstawia elementy przygotowane do montazu
A, T ¢cznego. 1 L 1 L 1 1
B. przewlekanego.
C. automatycznego. lj ﬁ] ¢I "j [h [h
D. powierzchniowego. — T
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Zadanie 19.

Ktory rysunek przedstawia element przygotowany do montazu powierzchniowego?

A. B. C. D.

Zadanie 20.

Jaki rodzaj polaczenia migdzywarstwowego drukowanej ptytki
dwuwarstwowej przedstawiono na rysunku?

A. Nitowe.
B. Spawane.
1 - towie
C. Mostkowe. 1- dztgt miedziany
D. Zgrzewane. L mﬁeum
Zadanie 21.
W procesie lutowania migkkiego temperatura topnienia lutowia nie przekracza
A. 50°C
B. 150°C
C. 250°C
D. 450°C
Zadanie 22.

Ktoéry z podanych sposobéw demontazu 48-koncowkowego uktadu scalonego SMD z ptytki drukowanej
jest optymalny?

A. Wycigcie z plytki drukowanej fragmentu z uktadem SMD.

B. Podgrzanie cyny na koncowkach uktadu SMD grotem lutownicy i odessanie.

C. Nagrzanie koncowek uktadu SMD goragcym powietrzem ze stacji lutownicze;.
D. Obcigcie koncowek uktadu SMD szczypcami do cigcia przewodu elektrycznego.

Zadanie 23
Narzgdzie przedstawione na zdjeciu stuzy do

A. odsysania cyny z ptytki drukowane;.
podgrzewania lutow na plytce drukowane;.
krepowania koncowek elementow elektronicznych.

S0 w

czyszczenia kohcodwek elementéw elektronicznych.
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W celu uruchomienia wzmacniacza przedstawionego na schemacie nalezy do zaciskow podigczyé

zrodla napigé w nastepujacy sposob:

A. do zaciskéw 2-1 +12 V DC, do zaciskow 4-1

100 mV AC 1 kHz.

B. do zaciskow 4-1 +12 V DC, do zaciskéw 2-1

100 mV AC 1 kHz.

2 1 ";“F

C. do zaciskow 4-3 +12 V DC, do zaciskéw 2-1

100 mV AC 1 kHz.

D. do zaciskéw 2-1 +12 V DC, do zaciskow 3-1

100 mV AC 1 kHz.

Zadanie 25.

W jaki sposdb montuje si¢ przedstawiony na zdjgciu radiator z tranzystorem?

A. Wsuwa si¢ na korpus tranzystora.
Lutuje si¢ do korpusu tranzystora.

oS0w

Zadanie 26.

Przykleja si¢ do korpusu tranzystora.
Przykreca si¢ do korpusu tranzystora.

1N 4001

Il]HI
100k
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[[]:,n i
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Tr1 [ RZ
Wk i
1o

Ktory sposéb montazu tranzystora BC 140 w podstawce jest prawidlowy?

Do montazu §ruby przedstawionej na zdjeciu nalezy uzy¢ klucza

Zadanie 27.
A. torx.
B. hakowego.
C. oczkowego.
D. imbusowego.

A. B. C. D.
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Zadanie 28.

Szafa typu Rack 19" przedstawiona na zdjeciu przeznaczona jest do
montazu

A. czujnikéw ruchu antywlamaniowej instalacji alarmowe;.

B. czujnikéw dymu przeciwpozarowej instalacji alarmowe;.
C. znormalizowanych wymiarowo moduléw elektronicznych.
D. zabezpieczen przeciwporazeniowych instalacji elektryczne;j.

Zadanie 29.
Jaki rodzaj potaczenia podzespotéw mechanicznych przedstawiono na rysunku?

A. Srubowe.

B. Spawane.

C. Nitowane.

D. Zgrzewane.

Zadanie 30.

W jaki sposob zostaly polaczone krawegdzie elementdéw obudowy wurzadzenia elektronicznego
przedstawione na rysunku?

A. Przez spawanie krawedzi.
B. Przez zawijanie krawedzi.

\
I STy

C. Przez lutowanie krawedzi.

D. Przez zgrzewanie krawedzi.

Zadanie 31.

Jaki sposéb uktadania przewodéw elektrycznych przedstawiono na rysunku?
A. Mieszany. \
B. Prostopadty.
C. Z wykorzystaniem wigzki przewodow. I '[ T\ !
D. Z wykorzystaniem potaczenia taSmowego.

LD

Zadanie 32.
Element przedstawiony na zdjgciu to ,'

A. oznacznik koficowki przewodu elektrycznego. W
B. uchwyt do mocowania przewodu elektrycznego.

C. tulejka zaciskowa do montowania na koncéwce przewodu elektrycznego typu Dy.
D. tulejka zaciskowa do montowania na koncowce przewodu elektrycznego typu Ly.
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Zadanie 33.

Elementy przedstawione na zdjg¢ciu to \h‘*

A. uchwyty mocujgce przewody elektryczne. -
B. elementy izolacyjne koncowek przewodow. ' :)
C. oznaczniki koficowek przewodow elektrycznych.

D. tulejki zaciskowe tgczace dwa przewody elektryczne.

Zadanie 34.

Rysunek przedstawia wyprowadzenia czujnika fotoelektrycznego odbiciowego w stanie odstonigtym.
W jaki sposob nalezy poditaczy¢ napiecie zasilania i lampki sygnalizacyjne do czujnika, aby lampka H1
sygnalizowata przestonigcie, a lampka H2 odstonigcie czujnika?

BN

A. BN:+24V,BU: 0V, WH: +24 V, BK: H1, GY: H2 R [
B. BN:+24V,BU: 0V, WH: +24 V, BK: H2, GY: H1 >
C. BN:0V,BU: +24 V, WH: +24 V. BK: H1, GY: H2 3, evesia —
D. BN:0V,BU:+24 V, WH: +24 V, BK: H2, GY: H1 >v-sze T ”1%] “”%’

Zadanie 35.

Jakie urzadzenia sa potrzebne do pomiaru charakterystyki amplitudowo-czgstotliwosciowej
wzmacniacza tranzystorowego?

A. Dwa woltomierze napigcia stalego, zasilacz, oscyloskop dwukanatowy.

B. Zasilacz, oscyloskop dwukanalowy, generator napigcia sinusoidalnego.

C. Dwa woltomierze napi¢cia sinusoidalnego, generator napigcia sinusoidalnego, oscyloskop
dwukanatowy.

D. Generator napigcia sinusoidalnego, zasilacz, woltomierz napigcia stalego, amperomierz pradu
statego.

Zadanie 36.

Chcac okresli¢ polozenie punktu pracy na prostej obcigzenia tranzystora w ukladzie przedstawionym na
schemat, nalezy zmierzy¢ prad pltynacy migdzy punktami

A. 2-3inapiecie miedzy punktami 6-23 Y S

B. 9-23 i napigcie migdzy punktami 23-1
C. 21-30 i napiecie miedzy punktami 1-22
D. 17-26 i napigcie migdzy punktami 26-1
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Zadanie 37.

Jaki tryb pracy oscyloskopu dwukanatowego nalezy wybraé, chcge zmierzy¢ charakterystyke pradowo-
napig¢ciowg diody potprzewodnikowe;?

A. DC

B. AC

C. XY

D. DUAL
Zadanie 38.

Rysunek przedstawia amperomierz, mierzacy prad sinusoidalnie zmienny na zakresie 0,1 mA. Jakg

Iy . 9 o 50 &0
wartosC ma mleIZOIlY prad- '3:\‘““\\&“;1“1|||l||Frudrnlhmﬁnﬁ; ;?0
\ i

0w s S0
R et LY "Mty
A. 24,7 IJ.A ﬁz\\\{\:’\\\\\\\\\\\\\‘\\\“}s: 151 ZC:?II i -’,F%];‘, "'f?‘:!?}ﬁ'?’;‘fg
& Whe W 7,0
B. 78,0 pA \‘“\\\\; o @ bl e,
Y a2
C. 247 jJ.A \(\;’év &"?4,9
D. 780 pA /
Zadanie 39.
Jakg czgstotliwo$¢ ma napigcie prostokgtne przedstawione na - ™
oscylogramie? e
A. 200,0 Hz
B' 400’0HZ U B RS RS T  m L SR R i
C. 666,7 Hz - . ]
D. 1000,0 Hz : ?
| L1/
[aemc [x= 05 ms0iv[v2  02vDv
Zadanie 40.

Jaka warto$¢ ma kat przesunigcia fazowego mi¢dzy napigciami przemiennymi Y, i Yp przedstawionymi
na oscylogramie?

A. 21°
B. 69°
C. 111°
D. 159°

AC/DE [ X= 02ms/Div|Y,= 2 W/Div

Yo & 02 V/Dv
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